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Тема: Причини деградації Скруджа та його переродження 

           у повісті  Ч. Діккенса «Різдвяна пісня у прозі»

Мета: - розкрити причини деградації Скруджа та мотиви його

          переродження; формувати навички аналізу тексту;

          - розвивати образне та асоціативне мислення учнів,

          уміння робити висновки;

          - виховувати морально-вольові якості школярів (добро-

          ту, щирість, щедрість, людяність).

Тип уроку: узагальнення та систематизації знань.

Обладнання: підручник, мультимедійна презентація, ілюстрації до твору, ПК.

Епіграф до уроку: Не гроші роблять людину щасливою, а лю-

                                дяність.

                                                                      Ч. Діккенс

Хід уроку
І. Організаційний момент.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності

  Слово вчителя. Усі ми знаємо, що Різдвяні свята— це світлі і раді-сні дні, що дарують мир, спокій, злагоду нашим душам. Недарма, ще в ХІХ ст. Ч. Діккенс написав про Різдво: «Це світлі і радісні дні — дні милосердя і доброти, дні у всьому календарі, коли люди, наче з мов-чазної згоди, вільно розкривають один одному серця».
  — А що для вас особисто значить Різдво? Створимо асоціативний ряд: радість ікона, зірка, диво, веселощі, очікування, подарунки, коля-дки.

  Ми часто чуємо побажання «Щасливого Вам Різдва!»

То є все це вище назване щастям?
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 Отже на уроці ми будемо вирішувати проблемне питання: Що ро-бить людину щасливою?

  А допоможуть нам у цьому вудатний англійський письменник Чарльз Діккенс та  герой його повісті «Різдвяна пісня у прозі» Скрудж.
   Отже, запишіть тему уроку до зошитів та визначте для себе, що ви очікуєте від сьогоднішніого заняття. Запишіть свої очікування на своєрідних зірочках, які символізуватимуть для вас різдвяну зірку, прикріпимо їх на  уявному зоряному небі; нехай ваша зірка світить лише дл вас, нехай своєм промінням  зігріє ваші серця, щоб вони були відкриті для людей своєю ласкою, дбротою, щедрістю і милосе-рдям. Нехай ці зірочки допоможуть вам досягти високих результатів на сьгоднішньому уроці.
   Хто хотів би поділитися своїми очікуваннями?

   На сьогоднішньому уроці ми допоможемо героєві осягнути своє життя, зрозуміти мотиви його переродження, зробити певні висновки а також розвиватимемо вміння висловлювати свої думки з приводу прочитаного, розвивати навички виразного читання, творчу уяву, формувати гуманістичні ідеали.
ІІІ.Актуалізація опорних знань.

   «Різдвяна пісня у прозі» переносить нас у чарівні святкові дні на-родження Христа. Різдво... з яким хвилюванням чекають цього свята люди всієї земної кулі! У чому ж секрет такої любові до цих надзви-чайних днів? Зауважу, що в кожного народу є свої традиції святкування Різдва. Є вони в українців і у росіян, і в американців, і в англійців, про яких розповідає твір.

   А зараз учні оприлюднять свої повідомлення, які вони підготували про святкування Різдва.
    1-й учень «Різдво в США».

    2- й учень  «Різдво в Англії»

    3- й ученнь «Різдво в Україні»

    4- й учень – експерт зробить свої висновки:

(демонстрація таблиці)

   У всіх країнах люди в цей день роблять один одному подарунки. Всі бажають один одному щастя. Кожен очікує щасливих змін у житті. Люди всього світу вірять в те, що в цей день може статися диво.
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IV. Робота над темою уроку.
— Як ви гадаєте, чи випадково події твору розгортаються різдвяної ночі?

     (У цей день відбуваються найдивовижніші речі).

— Так і до нашого героя завітав незвичайний гість. Та повернімося до початку твору, пригадаймо, яким було життя Скруджа до цієї події.

● Аналіз тексту.
  — Знайдіть і прочитайте портрет Скруджа.

  — Які відомі вам художні засоби використав автор у цьому уривку?

       (Порівняння: кліщ, слимак, кремень;

         метафори: голос скрипів, холодний іней лежав на голові і т. д.)

  — Як ставився Скрудж до Різдва? Чому?

  — Що стало для нього головним у житті? 

      (Гроші).

 ●  Виразне читання  уривку в ролях.
   — Чи вважає він себе щасливою людиною?

   — Тепер у нього є те, про що він мріє?

        (Так.)

  Можливо, ми з вами знайшли відповідь на запитання «Гроші роб-лять людину щасливою?»

● Прийом «Обери позицію».

    Переконайте мене, що не все можна купити.

Якщо «так», то чому? І якщо «ні», то чому?

 ● Індивідуальне завдання.

1. За гроші можна купити ліжко, але не сон

2. За гроші можна купити книжки, але не знання.
3. За гроші можна купити ліки, але не здоров’я.

4. За гроші можна купити диплом, але не освіту.

   — Можливо, гроші взагалі не потрібні людині? Навіщо вони їй?
   (Гроші дають людині свободу  вибору. Маючи певний капітал, лю-дина сама може вирішити, яким чином вона ними розпоряджати-меться: купити будинок, машину, підвищити свою освіту, зміцнювати здоров’я, допомагати іншим в разі потреби).
 — Чи можемо ми сказати, що Скрудж помилявся, коли вважав, що тільки гроші принесуть йому щастя?
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 (Так.)

 — Чи знайшли ми відповідь на порушене питання?

 (Ні.)

   ● Прийом «Ланцюжок помилок».

  Спробуймо скласти ланцюжок помилок Скруджа.

  — Як Скрудж поводився із грошима? Наведіть приклади.

   (Жадібно економить на світлі, теплі, їжі, відмовляється від свят, не хоче мати сім’ї).
  — Це була помилка?

   (Так).

   — Чи правильне моє твердження: «Скрудж хоч і жадібний, але пе-рнд Різдвом завжди допомагав бідним, давав гроші тим, хто просить.

   (Ні).

   — А як він ставився до оточення?

   (Байдуже).

   — Чи можемо ми вважати байдужість його наступною помилкою?

    (Так).

   — Чи є в повісті люди, які він любив?

   — Чи були в нього друзі? Чи була кохана дівчина?

   — Яке його ставлення до племінника?

   — Чи можна вважати злість також помилкою?

   — Чи давав він пожертву бідним?

   — А як він про них говорив?

   — А жорстокість — помилка?

   — Отже, щасливий наш герой чи нещасливий7

  Складемо схему: Нещасливе серце Скруджа. Скам’яніле від душевного холоду, від самотності, воно було здатне лише на вияв не-гативних рис. 
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Але герой твору змінюється. Що спричинило переродження Скруджа?

  (Страшне видовище власної смерті і відкриття того, що ця смерть не викликала ні в кого співчуття).

  — Пам’таєте, на початку уроку ми говорили, що на Різдво відбу-ваються дивовижні речі. Прихід незвичайного гостя Марлі — це нагадування про те, що людина повиння відповідати за свої вчинки, та думки, а ланцюги — це розплата за всі гріхи, вчинені ним.

  — Як же змінюється наш герой?

  — Що спричинило ці зміни?

  — Подивимось уривок з фільму і складемо гроно «Переродження Скруджа».

● Складання інформаційного грона. Робота біля дошки.

  «Переродження Скруджа»

1. Стає привітним до людей, щедрим.

2. Дає гроші для бідних.

3. Посилає індика в сім’ю Крачитів.
4. Відвідує сім’ю племінника.

5. Піднімає платню писареві.

6. Опікується сім’єю Крачитів.

7. Стає другим батькоом для Тайні Тима.

  — Отже під впливом Різдвяної подорожі серце Скруджа змінилося. Які ж риси допомогли йому стати щасливим?

   (Доброта, милосердя, щедрість, людяність, співчуття).

  — Такі от дива відбулися різдвяної ночі. Я скористалася вашими думками, і в нас утворилася така схема:
«Щасливе серце»
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 V. Закріплення вивченого матеріалу.
  — Так що ж робить людину щасливою?

Метод «мікрофон».

    Я вважаю, людину щасливою робить...

  — А ось подивіться на цей зашифрований надпис і ви дізнаєтеся, як сказав про це автор твору.

[image: image1.emf]ну

ність

.

ди

дя

лю

лю

лять а

роб

вою

,

ші

ли

гро

щас

Не

ну

ність

.

ди

дя

лю

лю

лять а

роб

вою

,

ші

ли

гро

щас

Не


— А зараз ми напишемо невелику творчу роботу «Лист до Скруджа». з якими словами ви звернетеся до нього. Що б ви хотіли йому сказати.
 — Скрудж зумів стати щасливою людиною, бо зумів змінитися Пам’тайте, людина завжди може змінитися. Тож поспішайте самі творити добро і вірте в те, що все і всі зміняться на краще обов’яз-ково у різдвяну ніч. 

   І як сказав сам письменник Чарльз Діккенс: «Май душу, май серце і будеш людиною на всі часи».

VI. Домашнє завдання.

  Підготуватися до диспуту «Що в людині найцінніше?» (за повістю Ч. Діккенса «Різдвяна пісня у прозі»). 
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